



АКТУАЛЬНОСТЬ ТЕМЫ

- ✓ судебные расходы являются таким институтом, который существует в рамках гражданского процесса, арбитражного процесса, административного судопроизводства, уголовного процесса и даже в рамках приказного процесса. При этом, регулирование в каждом из них имеет свои особенности, имея в своей основе общие черты, обусловленные сущностью этого института;
- ✓ несовершенство норм российского законодательства по вопросам судебных расходов

ЦЕЛЬ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

исследование института судебных расходов по законодательству РФ, его особенностей и причин их появления, выявление проблем правового регулирования института судебных расходов и предложение рекомендаций по совершенствованию законодательства в указанно области процессуального права

ЗАДАЧИ

- ✓ проанализировать понятие и виды судебных расходов по законодательству РФ;
- ✓ исследовать понятие, функции и виды судебных расходов по гражданскому процессуальному законодательству;
- ✓ описать порядок несения судебных расходов;
- ✓ рассмотреть судебные расходы в различных судопроизводствах (арбитражном, административном и приказном);
- ✓ выявить проблемы правового регулирования института судебных расходов;
- ✓ предложить рекомендации по совершенствованию законодательства в указанной области процессуального права.

ПРОБЛЕМЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ

Отсутствие на
законодательном уровне
определения термина
«судебные расходы»

Считаем целесообразным в главу 7 ГПК РФ внести определение термина «судебные расходы» и изложить его в следующей редакции: **«Судебные расходы - затраты, которые несут участники процесса, по поводу и в связи с рассмотрением и разрешением гражданского дела в суде общей юрисдикции в целях восполнения затрат на правосудие и предотвращения необоснованного обращения в суд».**

Также считаем, что нормы АПК РФ и КАС РФ также должны содержать определение термина «судебные расходы»

ПРОБЛЕМЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ

Отсутствие в нормах
ГПК РФ определения
понятия «судебные
издержки»

Целесообразно статью 94 ГПК РФ дополнить определением понятия «судебные издержки» и изложить определение в следующей трактовке: **«Судебные издержки – это денежные суммы, которые подлежат взысканию при рассмотрении конкретного дела в целях: - выплаты их лицам, которые оказывают помощь в реализации деятельности по осуществлению правосудия»**

ПРОБЛЕМЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ

Неоднозначность норм
ГПК РФ в вопросах
компенсации судебных
расходов

Внести в главу 7 ГПК РФ, а именно в ст. 104 «Обжалование определения суда по вопросам, связанным с судебными расходами» дополнение следующего содержания:
«Определение суда о привлечении соистцов, ответчиков и иных лиц может быть обжаловано истцом или ответчиком по вопросам, связанным с судебными расходами»

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Выводы в работе обоснованы. Рекомендации, предложенные в настоящей работе имеют практическое значение и могут быть использованы в правоприменительной практике, а также по соответствующим темам гражданского процесса и иных процессуальных дисциплин